Stadt
Heidelberg
Heidelberg,den 27.04.2023

Beschlusslauf
Anfrage Nr.: 0034/2023/FZ Letzte Aktualisierung:
Anfrage von: Stadtrat Zieger

Anfragedatum: 24.03.2023

Betreff:

Obdachlosenunterkiinfte

Schriftliche Frage:

1.Wo genaubefindensichdie Notunterkiinfte flirWohnungs - und Obdachlose inHeidelberg
(Adresse)?

2.Wieviele Wohnungs- und Obdachlose haben inden jeweiligen Notunterkinften Platz?

3.Habendie Wohnungs-und ObdachlosenEinzelzimmer,oder missensie sichdie Zimmer
mit anderen Wohnungs- und Obdachlosenteilen, somitalso beispielsweise mitfremden
Menschenin einem Zimmer schlafen? Hier ware eine Auflistunginder Art "Einzelzimmer,
Zimmerflir zwei Personen, Zimmer flir drei Personen" et cetera sinnvoll.

4.Haben die Wohnungs-und Obdachlosen inden jeweiligen Notunterkiinften die Maglich-
keitihr Hab und Gut sicher zu verwahrenbeziehungsweise zuschiitzen,insbesondere,
wennsie NICHTinEinzelzimmernuntergebracht sind?

5. Habendie Wohnungs- und Obdachlosenin den Einrichtungen die Maglichkeit sich
und/oderihre Wasche zu waschen?

Wieviele Waschbecken, Duschen, Toiletten, et cetera stehendenWohnungs- und Obdach-
losenzur Verfligung?

6.Haben die Wohnungs-und Obdachloseninden Einrichtungen die Moglichkeit zu kochen
oder sichanderweitig Essen zuzubereiten?
Gibtes beispielsweise Kiihlschranke?

7.Werreinigt die Obdachlosenunterkiinfte und wie oft wird eine Reinigung durchgefiihrt?

8. Wiesehrsinddie jeweiligen Notunterkunfte zurzeit ausgelastet? Wie hochist der Auslas-
tungsgradinProzent? Woist noch Platz, woist kein Platzmehr?

Antwort:

1. Henkel-Teroson-Strafle, Margot-Becke-Ring, KirchheimerWeg, Sickingenstrafie, Gleis-
dreieckund inder Hardtstrafle.

2.Das hangtvonder GroBe der jeweiligenWohnung ab.
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3.Die Unterbringung von Einzelpersonenerfolgt in Einzelzimmern.

4.Ja;die Frage wurde bereitsinder Fragezeit des Gemeinderates am 23.03.2023 beantwor-
tet.

5.und 6.Auch die Fragen5 und 6 wurdenbereitsinder Fragezeit am 23.03.2023 beantwor-
tet:Es gibtinden Unterkiinften die Mdglichkeit zum Duschen, Kochen und Waschender
Kleidung, es gibt Kiihlschranke und Waschmaschinen.

7.Sofern es sichum eine Gemeinschaftsunterkunft handelt, werden die Gemeinschaftsfla-
chenregelmaBig professionell gereinigt.

8. Die Belegungssituation zeigt sichdurch Ein- und Ausziige sehr dynamisch. Aufgrund der
aktuellenJahreszeit sind die Unterkiinfte weitestgehend ausgelastet.
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Sitzung des Gemeinderates vom 17.05.2023

Ergebnis: behandelt
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